



## Інформація про виконання плану заходів щодо підвищення якості вищої освіти та освітньої діяльності за освітньо-професійною програмою «Політологія» другого (магістерського) рівня вищої освіти, згідно наказу ректора ПДАУ від 12 січня 2023 р. №4

Корегувальні заходи

Інформація про виконання заходів  
(за умови оприлюднення інформації на сайті Університету надаються відповідні посилання)

### **Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми**

Обговорити та більш чітко сформулювати фокус освітньої програми, який дозволяє відрізнити її від інших аналогічних програм.

Робочою групою з розроблення освітньої програми уточнено формулювання фокусу освітньої програми, який дає змогу відрізнити її від інших аналогічних програм та обговорено його на засіданні кафедри гуманітарних і соціальних дисциплін 23 січня 2023 р., протокол № 10. Вирішили: для більш чіткого формулювання основного фокусу освітньої програми подати його в такій редакції: «Загальна (академічна) освіта в галузі політології. Акцент на формуванні у фахівців компетентностей з використання концептів і методик аналізу політики, виконання політико-організаційних, експертно-аналітичних і консультаційних функцій в органах державної влади та місцевого самоврядування, осередках політичних партій, громадських організаціях, засобах масової інформації, здійснення фахової педагогічної та науково-педагогічної діяльності в закладах освіти. Ключові слова: політологія, політичне моделювання і прогнозування, політичні технології, регіональна політика, місцеве самоврядування, геополітика, кратологія, європейська інтеграція».

Обговорити можливість запровадження регіонального замовлення на підготовку здобувачів вищої освіти за ОП на засіданні приймальної комісії.

Пропозицію обговорено та відхилено.

### **Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми**

Обговорити рекомендації експертної групи та галузевої експертної ради щодо переліку та змісту обов'язкових навчальних дисциплін та, за потреби, скорегувати освітньо-професійну програму та навчальний план для здобувачів вищої освіти 2023 року набору.

Обговорення рекомендацій експертної групи та галузевої експертної ради щодо переліку та змісту обов'язкових навчальних дисциплін відбулося на засіданні кафедри гуманітарних і соціальних дисциплін 23 січня 2023 р., протокол № 10, за участі робочої групи з розроблення освітньої програми. За результатами обговорення було скореговано перелік обов'язкових навчальних дисциплін освітньої програми: Ділова іноземна мова, Педагогіка та психологія вищої школи, Актуальні проблеми сучасної політики, Європейська та євроатлантична інтеграція України, Кратологія, Методика викладання соціально-політичних дисциплін, Методологія сучасних політологічних досліджень, Політична

	<p>регіоналістика, Політичне моделювання і прогнозування, Регіональне управління і співробітництво. Науково-педагогічним працівникам рекомендовано оновити зміст обов'язкових компонентів відповідно до програмних результатів навчання, на основі матриці забезпечення програмних результатів навчання відповідними освітніми компонентами.</p>
<p>Регіональне співробітництво перевести у блок обов'язкових дисциплін. Розширити регіональну та практичну складову обов'язкових ОК з урахуванням потреб Полтавського регіону. Модернізувати зміст обов'язкових ОК4, ОК5, ОК7, ОК8, ОК9 відповідно до СК та ПРН другого (магістерського) рівня освіти.</p>	<p>Навчальну дисципліну Регіональне управління і співробітництво внесено до переліку обов'язкових компонентів освітньої програми. Науково-педагогічним працівникам рекомендовано з 01 вересня 2023 р. внести зміни до змісту обов'язкових освітніх компонентів задля урахуванням потреб Полтавського регіону відповідно до фахових компетентностей та результатів навчання, визначених освітньою програмою (засідання кафедри гуманітарних і соціальних дисциплін від 23 січня 2023 р. , протокол № 10).</p>
<p>Збільшити перелік вибіркового компонентів для здобувачів ОП 2023 року набору, включивши дисципліни політологічного профілю.</p>	<p>Перелік вибіркового компонентів для здобувачів освітньої програми 2023 р. набору доповнено дисциплінами політологічного профілю. <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/vybir-navchalnyh-dyscyplin">https://www.pdau.edu.ua/content/vybir-navchalnyh-dyscyplin</a></p>
<p>Обговорити перелік та зміст фахових вибіркового компонентів навчальних дисциплін на засіданні ради з якості вищої освіти спеціальності «Політологія».</p>	<p>Обговорення переліку та змісту фахових вибіркового компонентів навчальних дисциплін відбулося на засіданні ради з якості вищої освіти спеціальності «Політологія» 19.04.2023 р. (протокол №8). Вирішили: 1. Збільшити кількість фахових вибіркового компонентів навчальних дисциплін для вільного вибору здобувачами вищої освіти з восьми до дванадцяти. 2. До переліку фахових вибіркового компонентів навчальних дисциплін освітньої програми Політологія другого (магістерського) рівня вищої освіти 2023 р.н. запропонувати: на 2 семестр: Політико-організаційні основи функціонування місцевого самоврядування, Політична комунікація, Політичний імідж органів місцевого самоврядування, Е-демократія і е-урядування, Демократичні інститути та процеси, Проблеми сучасного сепаратизму; 3 семестр: Копірайтинг і спічрайтинг, Технології протидії політичним маніпуляціям, Політичне проєктування, Політичний екстремізм та протестні рухи, Сучасні педагогічні технології, Міжнародна інтеграція і глобалізація. <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/perelik-dyscyplin-po-specialnosti-052-politologiya-svo-magistr-2023-rn">https://www.pdau.edu.ua/content/perelik-dyscyplin-po-specialnosti-052-politologiya-svo-magistr-2023-rn</a></p>
<p>Активізувати роботу щодо пошуку баз практики в органах влади та інших організаціях відповідного профілю та укладення договорів</p>	<p>Для проведення виробничих практик розширено перелік баз практик в органах влади та інших організаціях відповідного профілю та укладені відповідні договори (<a href="https://www.pdau.edu.ua/content/dogovory-pro-spivpracyu-specialnosti-">https://www.pdau.edu.ua/content/dogovory-pro-spivpracyu-specialnosti-</a></p>

про проведення практики студентів.	<a href="#">politologiya</a> ).
Переглянути та оновити наскрізну програму практики для здобувачів вищої освіти ОП 2023 року набору.	Наскрізну програму практик для здобувачів вищої освіти освітньої програми 2023 р. набору заплановано переглянути й оновити з урахуванням рекомендацій експертної групи.
<b>Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання</b>	
Здійснити пошук онлайн-курсів, тренінгів, семінарів, майстер-класів (зокрема, на COURSERA, Prometheus тощо), що відповідають тематиці навчальних дисциплін, для надання можливостей здобувачам вищої освіти здобувати результати навчання у системі неформальної освіти. Навести перелік рекомендованих онлайн-курсів у силабусах навчальних дисциплін. Проводити обов'язкове інформування здобувачів вищої освіти на першому аудиторному занятті щодо процедури визнання результатів навчання, отриманих у неформальній та інформальній освіті й переліку рекомендованих онлайн-курсів.	На засіданні кафедри гуманітарних і соціальних дисциплін від 17 квітня 2023 р. протокол № 15 вирішили: 1. Здійснити пошук онлайн-курсів, тренінгів, семінарів, майстер-класів (зокрема, на COURSERA, Prometheus тощо), що відповідають тематиці навчальних дисциплін, для надання можливостей здобувачам вищої освіти здобувати результати навчання у системі неформальної освіти. 2. Перелік онлайн-курсів рекомендовано навести у силабусах навчальних дисциплін. 3. Проводити обов'язкове інформування здобувачів вищої освіти на першому аудиторному занятті щодо процедури визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті й переліку рекомендованих онлайн-курсів.
Здійснювати аналіз силабусів навчальних дисциплін на предмет наявності інформації про можливість здобуття результатів навчання у системі неформальної та інформальної освіти й переліку рекомендованих онлайн-курсів, тренінгів, семінарів, майстер-класів, що відповідають тематиці навчальної дисципліни і надавати узагальнену інформацію гаранту ОП.	Головою ради з якості вищої освіти спеціальності «Політологія» впродовж травня 2023 р. було здійснено аналіз силабусів навчальних дисциплін на предмет наявності інформації про можливість здобуття результатів навчання у системі неформальної та інформальної освіти й переліку рекомендованих онлайн-курсів, тренінгів, семінарів, майстер-класів, що відповідають тематиці навчальної дисципліни. Узагальнена інформація була обговорена на засіданні ради з якості вищої освіти спеціальності «Політологія» від 24.05.2023 р. протокол №9 та доведена до відома гаранта освітньої програми.
Зорганізувати проведення вебінару для здобувачів вищої освіти ОП з метою ознайомлення із процедурою визнання і перезарахування результатів навчання, здобутих неформальній та інформальній освіті.	Проведено зустріч для здобувачів вищої освіти освітньої програми для ознайомлення з особливостями неформальної та інформальної освіти, процедурою визнання результатів навчання, здобутих у такій освіті та рекомендованими онлайн-курсами, на яких вони можуть здобути нові знання. Оновлено інформацію у вкладинці Неформальна/інформальна освіта на сайті Університету <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/neformalna-informalna-osvita">https://www.pdau.edu.ua/content/neformalna-informalna-osvita</a>
Обговорити на засіданні ради з якості вищої освіти Університету процедуру подання апеляції	На засіданні ради з якості вищої освіти Університету від 02 березня 2023 р. протокол № 5 проведено обговорення процедури подання апеляції у випадку

<p>у випадку відмови у визнанні результатів навчання, здобутих під час неформальної освіти за частиною освітнього компонента.</p>	<p>відмови у визнанні результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, за частиною освітнього компонента.</p>
<p>За результатами обговорення внести відповідні зміни у Положення про порядок визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті здобувачами вищої освіти ПДАУ.</p>	<p>«Положення про порядок визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, здобувачами вищої освіти ПДАУ», а саме розділ 4. Процедура визнання та перезарахування результатів навчання, здобутих у неформальній /інформальній освіті за частиною освітнього компонента <b>доповнено пунктом :</b></p> <p><i>«У разі відмови викладача перезарахувати результати навчання, здобуті у неформальній / інформальній освіті, здобувач вищої освіти має право звернутися із клопотанням про апеляцію до декана факультету / директора навчально-наукового інституту / завідувача аспірантури і докторантури (додаток К). Розпорядженням декана / директора або першого проректора створюється апеляційна комісія у складі завідувача та науково-педагогічних працівників кафедри, відповідальної за реалізацію заявленого освітнього компонента (окрім викладача, до якого звертався здобувач вищої освіти), а також представника студентського самоврядування / Ради здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії. Апеляційна комісія за результатами розгляду скарги впродовж трьох робочих днів приймає обгрунтоване рішення про повне (часткове) її задоволення або відхилення. Присутність здобувача вищої освіти на засіданнях апеляційної комісії є обов'язковою».</i></p> <p>Нова редакція «Положення про порядок визнання результатів навчання, здобутих у неформальній та інформальній освіті, здобувачами вищої освіти ПДАУ» затверджена наказом ректора від 29.03.23 р. №62 та оприлюднена на сайті Університету</p> <p><a href="https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproneformalnuosvitunasayt.pdf">https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproneformalnuosvitunasayt.pdf</a></p>
<p>Зорганізувати проведення вебінару для здобувачів вищої освіти ОП з метою ознайомлення із можливостями участі у програмах академічної мобільності, критеріями відбору на навчання та процедурою зарахування здобутих результатів навчання.</p>	<p>25 квітня 2023 р. проведена зустріч зі здобувачами вищої освіти освітньої «Політологія», на якій відбулося чергове ознайомлення з «Положенням про академічну мобільність учасників освітнього процесу в Полтавському державному аграрному університеті». Учасники проаналізували цілі та завдання академічної мобільності, акцентували увагу на організації, процесі реалізації та участі здобувачів вищої освіти ОП у програмах академічної мобільності. Обговорювалися умови перезарахування освітніх компонентів, процедура визнання та перезарахування результатів навчання з використанням Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи.</p> <p><a href="https://www.pdau.edu.ua/content/oznayomlennya-zdobuvachiv-vyshchoyi-osvity-specialnostey-052-politologiya-ta-035-filologiya">https://www.pdau.edu.ua/content/oznayomlennya-zdobuvachiv-vyshchoyi-osvity-specialnostey-052-politologiya-ta-035-filologiya</a></p>

#### Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою

<p>Оновити літературні джерела робочих навчальних програм та силабусів навчальних дисциплін. Рекомендовані джерела інформації повинні, як правило, відповідати періоду досліджень за останні п'ять років. До списку рекомендованих джерел інформації обов'язково включити особисті авторські праці науково-педагогічного працівника, який реалізує відповідний освітній компонент, наукові праці викладачів кафедри, сучасні англомовні джерела провідних світових видавництв. Виключити зі списку російськомовні джерела, а також іноземні, що перекладені на мову держави-агресора.</p> <p>Постійно оновлювати зміст навчальних дисциплін на основі наукових досягнень і сучасних практик, вдосконалювати якість навчальних дисциплін з урахуванням результатів опитування студентів про якість викладання, зворотного зв'язку від колег, завідувача кафедри та гаранта ОП.</p>	<p>Питання оновлення літературних джерел у робочих навчальних програмах та силабусах навчальних дисциплін були обговорені на засіданні кафедри (протокол № 15 від 17 квітня 2023 р.). Вирішили оновити рекомендовані джерела інформації у робочих навчальних програмах та силабусах навчальних дисциплін, зокрема:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Включити джерела, які відповідають періоду досліджень за останні п'ять років.</li><li>2. Включити особисті авторські праці науково-педагогічного працівника, який реалізує відповідний освітній компонент, наукові праці викладачів кафедри.</li><li>3. Включити сучасні англомовні джерела провідних світових видавництв.</li><li>4. Виключити зі списку російськомовні джерела, а також іноземні, що перекладені на мову держави-агресора.</li></ol> <p>НПП рекомендовано постійно оновлювати зміст навчальних дисциплін на основі наукових досягнень і сучасних практик, вдосконалювати якість навчальних дисциплін з урахуванням результатів опитування здобувачів вищої освіти про якість викладання, зворотного зв'язку від колег, завідувача кафедри та гаранта освітньої програми.</p>
<p>Проаналізувати робочі програми та силабуси навчальних дисциплін на предмет їх відповідності вимогам внутрішніх нормативних документів.</p>	<p>Головою ради з якості вищої освіти спеціальності «Політологія» впродовж травня 2023 р. було здійснено аналіз робочих програм та силабусів навчальних дисциплін на предмет їх відповідності вимогам локальних нормативних документів. Узагальнена інформація була обговорена на засіданні ради з якості вищої освіти спеціальності «Політологія» від 24.05.2023 р. протокол №9.</p>
<p>Доповнити навчально-методичне забезпечення навчальних дисциплін сучасною іноземною літературою провідних світових видавництв з політології.</p>	<p>Питання оновлення навчально-методичного забезпечення навчальних дисциплін сучасною іноземною літературою провідних світових видавництв з політології були обговорені на засіданні кафедри гуманітарних та соціальних дисциплін (протокол № 15 від 17 квітня 2023 р.). Вирішили: оновити навчально-методичне забезпечення навчальних дисциплін сучасною іноземною літературою.</p>
<p>Активізувати роботу щодо пошуку можливостей для реалізації міжнародної академічної мобільності та участі у міжнародних проєктах здобувачів вищої освіти і науково-педагогічних працівників.</p>	<p>У рамках проєкту Еразмус+ напряму Жана Моне «Участь громадян та соціальний діалог як ключові фактори в розбудові сталих територіальних громад: успішні практики ЄС для України» за № 101085535 у квітні 2023 р. було укладено угоди між Університетом та ЗВО Польщі про співробітництво загалом та для реалізації міжнародної академічної мобільності зокрема.</p> <p><a href="https://www.pdau.edu.ua/news/delegaciya-poltavskogo-derzhavnogo-agrarnogo-">https://www.pdau.edu.ua/news/delegaciya-poltavskogo-derzhavnogo-agrarnogo-</a></p>



	<a href="http://universytetu-z-robochym-vizytom-vidviddala-polshchu">universytetu-z-robochym-vizytom-vidviddala-polshchu</a>
Активізувати участь здобувачів вищої освіти у наукових конференціях, семінарах, круглих столах, форумах, панельних дискусіях, тощо.	Здобувачі вищої освіти освітньої програми «Політологія» систематично беруть участь у всеукраїнських та міжнародних наукових конференціях, семінарах, круглих столах, форумах, панельних дискусіях, тощо. Інформація відображається щорічно на сторінці кафедри "Наукові плани та звіти" <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/naukovi-plany-ta-zvity">https://www.pdau.edu.ua/content/naukovi-plany-ta-zvity</a>
<b>Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність</b>	
Ознайомлювати здобувачів вищої освіти з процедурою оскарження результатів контрольних заходів та врегулювання конфлікту інтересів.	Науково-педагогічні працівники, відповідальні за реалізацію освітніх компонентів на першому аудиторному занятті ознайомлюють здобувачів вищої освіти з процедурою оскарження результатів контрольних заходів та врегулювання конфлікту інтересів. За потреби, здобувач вищої освіти має можливість звернутися до омбудсмена учасників освітнього процесу або його помічника для консультування щодо оскарження результатів контрольних заходів та до фахівця уповноваженого з питань запобігання та виявлення корупції (з питань врегулювання конфлікту інтересів).
Обговорити на засіданні ради з якості вищої освіти Університету питання щодо розробки локальних нормативних документів щодо запобігання виникненню конфлікту інтересів.	На засіданні ради з якості вищої освіти Університету від 29.06.2023 р. протокол № 9 обговорено та схвалено «Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в ПДАУ». Нову редакцію Положення доповнено розділом «Процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів під час проведення контрольних заходів», у якому деталізовано процедури запобігання виникненню потенційного конфлікту інтересів.
<b>Критерій 6. Людські ресурси</b>	
Активізувати публікаційну активність науково-педагогічних працівників у фахових виданнях з політології за тематикою відповідних ОК.	НПП, які забезпечують реалізацію освітньої програми, здійснюють активну публікаційну діяльність у фахових виданнях з політології за тематикою відповідних освітніх компонентів. <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/naukovi-plany-ta-zvity">https://www.pdau.edu.ua/content/naukovi-plany-ta-zvity</a>
Активізувати залучення професіоналів-практиків, експертів та представників роботодавців до проведення занять для здобувачів вищої освіти на регулярній основі.	Професіонали-практики, експерти та представники академічної спільноти, роботодавці систематично залучаються до проведення лекційних і практичних занять для здобувачів вищої освіти. <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/zaluchennya-do-zanyat-profesionaliv-praktykiv-ekspertiv-galuzi-predstavnykiv-robotodavciv">https://www.pdau.edu.ua/content/zaluchennya-do-zanyat-profesionaliv-praktykiv-ekspertiv-galuzi-predstavnykiv-robotodavciv</a> , <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/dualna-lekciya-u-ramkah-vyvchennya-navchalnoyi-dyscypliny-metodyka-vykladannya-socialno">https://www.pdau.edu.ua/content/dualna-lekciya-u-ramkah-vyvchennya-navchalnoyi-dyscypliny-metodyka-vykladannya-socialno</a> ,

	<a href="https://www.pdau.edu.ua/content/zaluchennya-steykholdera-do-zanyattya-z-dyscypliny-zagalna-teoriya-polityky">https://www.pdau.edu.ua/content/zaluchennya-steykholdera-do-zanyattya-z-dyscypliny-zagalna-teoriya-polityky</a> , <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/zanyattya-zi-steykholderom-v-mezhah-kursu-derzhavna-polityka">https://www.pdau.edu.ua/content/zanyattya-zi-steykholderom-v-mezhah-kursu-derzhavna-polityka</a>
<b>Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси</b>	
Продовжувати роботу щодо удосконалення умов доступу до мережі Інтернет в усіх приміщеннях Університету.	Працівниками навчально-наукового центру інформаційно-комунікаційних освітніх технологій та освіти дорослих упродовж 2022-2023 навчального року було оновлено обладнання та поліпшено доступ до мережі Інтернет у навчальному корпусі № 1 (факультет ветеринарної медицини, ННІ агротехнологій, селекції та екології), кафедрі терапії, навчальному корпусі № 4 (приймальна комісія). Створено безкоштовні зони Wi-Fi в укритті, Пункті Незламності. Проводяться роботи щодо удосконалення мережі навчального корпусу № 3.
Поповнити бібліотечний фонд Університету літературою для осіб з вадами зору.	На сайті Університету створено вкладинку «Онлайн-бібліотека для людей з вадами зору», де наявні посилання на аудіокнижки та спеціальний сервіс для незрячих людей <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/onlayn-biblioteky-dlya-lyudey-z-vadamy-zoru">https://www.pdau.edu.ua/content/onlayn-biblioteky-dlya-lyudey-z-vadamy-zoru</a>
Провести для здобувачів вищої освіти ОП зустріч з метою роз'яснення механізмів урегулювання конфліктних ситуацій в Університеті. Розробити та розмістити на сайті Університету інструкцію з алгоритмом дій у разі їх виникнення.	З метою роз'яснення механізмів урегулювання конфліктних ситуацій в ПДАУ омбудсменом учасників освітнього процесу ПДАУ була проведена зустріч зі здобувачами вищої освіти освітньої програми «Політологія» другого (магістерського) рівня вищої освіти.
<b>Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми</b>	
Проінформувати здобувачів освітньої програми про органи та діяльність студентського самоврядування Університету.	Оновлено інформацію про органи та діяльність студентського самоврядування на сайті Університету на вкладинці студентський Сенат Університету <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/studentskyy-senat-universytetu">https://www.pdau.edu.ua/content/studentskyy-senat-universytetu</a>
Продовжувати роботу щодо залучення стейкгольдерів до обговорення ОП через участь у круглих столах, засіданнях кафедри, написання рецензій на освітню програму тощо. Активізувати співпрацю із зовнішніми стейкгольдерами, зокрема ОТГ, забезпечити їх участь в удосконаленні ОП на постійній основі. Обговорити можливості щодо можливості написання замовних робіт здобувачами ОП, що змогли б розв'язати поточні практичні проблеми в структурах майбутніх роботодавців.	Стейкголдери залучені до обговорення ОП через опитування, <a href="https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/10520/propozyciyimagoppolit20231.pdf">https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/10520/propozyciyimagoppolit20231.pdf</a> ) участі у круглих столах та інших заходах <a href="https://www.pdau.edu.ua/content/yarmarok-vakansiy">https://www.pdau.edu.ua/content/yarmarok-vakansiy</a> написання рецензій на освітню програму <a href="https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/12027/recenziya-vidgukromashko.pdf">https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/12027/recenziya-vidgukromashko.pdf</a>
<b>Критерій 9. Прозорість та публічність</b>	
Розглянути можливість удосконалення сторінки	Оновлено сторінку кафедри гуманітарних і соціальних дисциплін на сайті

кафедри на сайті Університету задля зручного доступу до усієї інформації щодо ОП, її освітніх компонентів та залучених НПП.

Університету. Наведено перелік освітніх програм, за реалізацію яких відповідальна кафедра. Створено доступ до усієї інформації щодо освітніх програм та їх освітніх компонентів

<https://www.pdau.edu.ua/department/kafedra-gumanitarnih-i-socialnih-disciplin>

Інформацію підготували:

**Гарант освітньої програми Анастасія НЕКРЯЧ**

**Завідувач кафедри гуманітарних та соціальних дисциплін Наталія СИЗОНЕНКО**

